

难忍“戒网”中心枯燥生活

# 14个孩子捆绑教官连夜出逃

□据《扬子晚报》

6月4日凌晨,江苏省盱眙县公安局盱城派出所接到出租车司机报警称,有一伙年轻人有传销嫌疑。民警赶到现场,发现有8名孩子全部穿着迷彩服。报警的两名出租车司机称,这群孩子3日晚从淮安市区坐出租车到盱眙,现在却没有钱支付车费,司机怀疑这些年轻人从事非法活动。而进一步询问后,民警意外发现这8人来自淮安同一个“戒网”中心,他们是趁夜出逃的,为此,他们还将值班教官绑了起来。



逃亡一夜,饿晕了。

## 一次“有预谋”的逃亡

出逃前几天,有人特意练捆绑

在民警的盘问下,孩子们很快“竹筒倒豆子”,交代个清清楚楚。这些孩子来自不同的地方,有句容的,有宝应的,还有浙江乐清的,他们中年龄最大的22岁,最小的才15岁,都是被家长送来戒除“网瘾”的。但是这帮小子很快发现“戒网”的日子无比难熬,于是暗地里策划他们的逃亡计划。

6月3日晚上,他们中的五六个学生找了个机会,对值夜班的教官发动“袭击”,他们一拥而上,先将教官蒙在床上的被子里,随后用绳子将教官五花大绑,惊慌失措的教官不知这些学生想干什么,急得大喊救命……听到教官喊救命,怕自己的逃亡计划败露,有人对教官动了手,不过下手不重,一边打一边还说“对不起”。

这显然是一次精心策划的外逃,一学生称,事发前他在学校看到有的学生拿绳子反复训练捆绑动作,后来才反应过来是为了捆绑教官做准备的。不过在看到教官被成功“制服”后,那几个人又从教官身上取到了大门钥匙,他也和“同学们”一起逃了出来。而据警方透露,当晚共有14名学生趁夜逃出了中心的大门。

## 一种“被逼”的抗争

嫌饭菜差、教官凶、生活太枯燥

据逃离学校的学生称,他们大多是初中、高中的学生,因迷恋上网被家长送到“戒网”中心戒除网瘾,家长与学校一般签订为期半年的“戒网”纠正协议书,一次性缴纳18000元的费用。他们都是刚到学校两三个月,每天日程是体能训练、拉练、上英语(论坛)口语课、心理辅导课、书法课、学《弟子规》等,如果不听话,就会被教官用戒尺打手心,课外活动主要是打球,每天由3个教官轮训。早晚吃的是馒头和稀饭,中午一般是一荤一素和菜汤。

生活上不好没什么,学生们主要是受不了学校的单调枯燥的生活和高强度的训练。他们唯一喜欢的心理教师现在又请了长假。据他们称,自己其实并不是家长和学校想象的那样网瘾很大,只是有时不满意家长的做法和说法,故意上网找乐趣的,不上网也没有其他有意思的地方可去。

逃出了“戒网”中心,14名学生跟随着他们的班长付翔(化名),因为班长是盱眙人,他们就分乘3辆出租车赶往盱眙。到达盱城后已经是次日凌晨了,有一拨人走散了,一时无法联系,更没办法支付车费,他们只好在街头瞎逛,而出租车司机发现不对劲,就报了警。

## 一个“很无奈”的结局

孩子们想回家,家长们想送回

6月4日凌晨,当事学生翁伟的母亲连夜赶往盱城,领走了自己的孩子,她还为这些学生付清了700元打的费,并为其他的孩子留下200元零花钱,其他家住沐阳、江阴、扬州、苏州及浙江省的7名学生的家长也相继接到了盱城警方的电话。

6月4日下午,学生王正亚的爷爷来到派出所,家里让他不要带孙子回家,因为这个“不争气”的孙子已经是第二次被送到这个“戒网”中心了。孙子平时一心玩网络游戏,没有心思念书。随后赶到派出所的姚兵母亲哭着告诉民警,她的孩子痴迷网络小说,曾28个小时连续上网,原来很好的成绩直线下降,怎么劝说都没有用。望着母亲伤心地用衣袖抹眼泪,倚在门框上的姚兵垂下了头。

几乎每个孩子都有一个故事,每个家庭都有难念的经。7个学生中有近一半来自单亲家庭,其中有一位母亲在丈夫车祸去世后,靠自己在服装厂加班加点挣钱,为了给孩子“戒网”,她拿出自己要做三年工才能挣到的钱为孩子报名。

当天下午,事发“戒网”中心三位负责人赶到盱城派出所。一负责人称,他们在3日晚上11点接到学生逃跑的消息后,校领导班子一夜没有合眼,虽然教官被捆绑打,但他们更担心家长来向他们要孩子。学校虽然组织学员训练,但都是为了孩子们能健康成长。学校也经常让孩子们娱乐,比如让他们打球等。

在校方要带走这些孩子的时候,在场的家长表示同意,但是这些孩子没有一人同意回校,家长、孩子在派出所哭成一片。后在警方、校方及家长的沟通下,经家长同意,校方与警方办理交接手续后将全部学生带回。(文中涉及的孩子均为化名)

# 洛阳网

——洛阳人的网上家园

WWW.LYD.COM.CN

点击生活 服务无限

广告热线

0379-65233618

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层